

2020年1月15日
星期三 己亥年十二月廿一

□中共周口市委机关报 □周口报业传媒集团出版 □今日8版
□国内统一刊号 CN41-0049 总第8580期 □http://www.zhld.com

河南省一级报纸

习近平同党外人士共迎新春

代表中共中央，向各民主党派、工商联和无党派人士，
向统一战线广大成员，致以诚挚的问候和新春的祝福

新华社北京1月14日电（记者 杨维汉 王琦）在中华民族传统节日庚子鼠年春节即将到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平14日下午在人民大会堂同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表欢聚一堂，共迎佳节。习近平代表中共中央，向各民主党派、工商联和无党派人

士，向统一战线广大成员，致以诚挚的问候和新春的祝福。

中共中央政治局常委、全国政协副主席汪洋，中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席。

民革中央主席万鄂湘、民盟中央常务副主席陈晓光、民建中央主席郝明金、民进中央常务副主席刘新成、农工党中央主席陈竺、致公党中央主席万钢、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙和无党派人士代表吕建、刘恒等应邀出席。应邀出席的还有全国政协副主席董建华、何厚铧、梁振英，已退出领导岗位的各民主党派中央、全国工商联原主席、第一副主席和常务副主席。

（下转第七版）

大力弘扬黄河文化 为新时代中原更加出彩凝聚精神力量

省十三届人大三次会议胜利闭幕

王国生主持会议并讲话 尹弘当选河南省人民政府省长



1月14日，河南省第十三届人民代表大会第三次会议圆满完成大会各项议程后胜利闭幕。

河南日报记者 董亮 杜小伟 摄

本报讯（河南日报记者 李锋 李点）河南省第十三届人民代表大会第三次会议圆满完成大会各项议程，于1月14日下午在郑州胜利闭幕。省委书记、省人大常委会主任王国生主持会议并讲话。会议选举尹弘为河南省人民政府省长。

大会主席团常务主席王国生、孔昌生、赵素萍、李文慧、马懿、王保存、徐济超、张维宁、乔新江、丁巍在主席台前排就座。

尹弘、刘伟、孙守刚、李亚、甘荣坤、黄强、穆为民、江凌、徐立毅、胡永生在主席台就座。

郭庚茂和徐光春、任克礼、范钦臣、王全书在主席台就座。

河南省第十三届人民代表大会共有代表946人，出席闭幕大会的代表922人，符合法定人数。

下午3时，大会开始。会议依次表决通过了河南省第十三届人民代表大会第三次会议关于政府工作报告的决议、关于河南省2019年国民经济和社会发展计划执行情况与2020年国民经济和社会发展计划的决议、关于河南省2019年预算执行情况和2020年预算的决议、关于河南省人民代表大会常务委员会工作报告的决议、关于河南省高级人民法院工作报告的决议、关于河南省人民检察院工作报告的决议；表决通过了省十三届人大有关专门委员会组成人员名单。

会议表决通过了总监票人、监票人名单。根据大会此前通过的选举办法，会议进行选举事项，选举河南省人民政府省长，补选省十三届人大常委会委员2名。经过清点人数、检查票箱、分发选票、画票、投票、清点选票、计票等程序，根据计票结果，大会主持人王国生宣布，尹弘当选为河南省人民政府省长，陈兆明、贾瑞琴当选为省十三届人大常委会委员。新当选的河南省人民政府省长尹弘和省十三届人大常委会委员陈兆明、贾瑞琴进行了宪法宣誓。

会议指出，去年国庆前夕，习近平总书记在郑州主持召开黄河流域生态保护和高质量发展座谈会时指出，要深入挖掘黄河文化蕴含的时代价值，讲好“黄河故事”，延续历史文脉，坚定文化自信，为实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚精神力量。新年伊始，总书记在中央财经委第六次会议上，再次发出“大力弘扬黄河文化”的号召，全省人民备受鼓舞、倍感振奋。黄河文化是中华民族的根和魂，凝聚着中华优秀传统文化、革命文化、社会主义先进文化的核心要素，积淀着中华民族深层的文化基因，彰显着中华儿女文化自信的坚实底气。中原文化在黄河文化中处于中心地位，中原大地创造的每一项奇迹、绽放的每一个精彩，都浸透着黄河文化的滋养。中原儿女对黄河的敬畏之心、感恩之心格外强烈，对黄河文化力量的感受格外深切。大力弘扬黄河文化，对于河南有着十分特殊和重大的意义。

会议强调，大力弘扬黄河文化，就要强化同根同源的民族认同，进一步激发家国情怀。黄河是中华民族的母亲河，黄河流域是中华文明的摇篮，炎黄子孙的共同血脉，爱国爱家的价值追求，锻造了维系国家统一和民族团结的精神纽带。要把弘扬爱国主义精神体现在同心共筑中国梦上，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，做到学思用贯通、知信行统一，在内心最深处铸牢信仰基石，始终紧跟习近平总书记步伐，紧扣党中央节拍，用担当诠释忠诚，以奉献彰显爱国，在关键时刻让党信得过、靠得住、能放心。要把弘扬爱国主义精神体现再争先进位谋出彩上，把热爱河南、建设河南、献身河南付诸具体行动，将职务当平台、视工作为事业，干好每一天，做好每件事，用无数涓滴汇成千顷澄碧，奏响新时代的黄河大合唱。

（下转第二版）

尹弘参加周口代表团审议时强调

发挥特色优势 强化农业基础地位
扛稳粮食安全重任 加快建设农业强省

本报郑州电（河南日报记者 张海涛 本报记者 刘昂）1月14日上午，省委副书记、代省长尹弘到省十三届人大三次会议周口代表团，与大家共同审议政府工作报告、人大常委会工作报告和法检两院工作报告。尹弘强调，发挥特色优势，强化农业基础地位，扛稳粮食安全重任，加快建设农业强省。

省委常委、统战部长孙守刚，省政府秘书长朱焕然、副秘书长朱良才，市领导刘继标、丁福浩、岳文华、吴刚、刘国连、解冰山、程维明、李海燕，省直代表李恩东、彭治安、李建庄、赵启林、贾瑞琴、刘孟连、汪荃珍、范军、李煦燕、袁慧娟、郭俊峰等参加会议。

张世平、霍振、刘金山、王守国、周相东、马军杰、王宫武、李灵、何红、党永富等列席会议。

尹弘指出，河南资源禀赋、生产传统和国家赋予的重大责任，决定了农业大省的基本定位任何时候都不能变，农业在全省发展中的基础地位不能变，必须牢记习近平总书记殷切嘱托，坚定不移贯彻新发展理念，持续巩固农业基础，向着建设农业强省目标迈进。周口是农业大市，要站位全局、服务大局，坚持藏粮于地、藏粮于技，稳步提升粮食产能，牢牢扛稳粮食安全重任。要把保障粮食安全与深化农业供给侧结构性改革统一起来，抓住粮食这个核心竞争力，围绕“粮头食尾、农头工尾”做好农产品精深加工文章，延伸粮食产业链条，提升价值链，打造供应链；着力提升农业现代化水平，加快种植业结构调整，大力发展绿色农产品，积极构建现代农业产业体系、生产体系、经营体系，不断提高农业质量效益和竞争力，促进农民增收，为加快河南由农业大省向农业强省转变作出新贡献。

尹弘强调，周口要立足农区特色优势，突出分类指导，用好产业聚集区空间载体，营造良好营商环境，大力招商引资，培育壮大农产品加工等特色主导产业，走产城互动、城乡融合发展的路子，



1月14日上午，省委副书记、代省长尹弘到省十三届人大三次会议周口代表团，与大家共同审议政府工作报告、人大常委会工作报告和法检两院工作报告。

不断提升县域经济发展水平。

刘继标代表发言时说，尹弘代表作的政府工作报告具有三个鲜明特点：一是报告旗帜鲜明讲政治；二是报告旗帜鲜明抓创新；三是报告旗帜鲜明谋出彩。大家完全赞同这个报告。下一步，我们一定要学习好、传达好、贯彻好政府工作报告的精神，坚定贯彻新发展理念，把创新摆在事关发展全局的核心位置，紧紧围绕坚决打好打赢“三大攻坚战”，如期全面建成小康社会的总体目标和“三高三优”的工作目标，聚焦“中心城区大变化、县域经济大发展、生态环境大改善、干部作风大转变”四件大事，加快推进

设“满城文化半城水，内联外通达江海”的中原港城，坚决兑现“大干快上三五年，请君再看周口城”的庄严承诺，在谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章中展现周口的担当作为。他建议：一要尽快召开全省科技创新奖励大会，营造创新氛围，树好创新导向；二要加快沪银高铁河南段的规划建设，带动区域经济社会协调发展。

丁福浩代表说，政府工作报告站位高、思路清、分析透、措施实，充分体现了对中央精神的深度把握，对宏观经济形势的全面把握，对重点任务的精准把握。贯彻落实报告精神，周口市政府要紧扣

高质量发展主题，突出创新发展和乡村振兴两个重点，坚持讲政治、讲法治、讲环境三个原则，着力抓好“临港经济、工业经济、城市经济、返乡经济”四大经济，推动周口高质量发展。他建议：省委、省政府把周口临港经济上升为省级战略，加大对周口创建国家农高区的支持力度，推动人口超百万的县和省际交界县合理有序发展为区域性中等城市。

李海燕、范军、李煦燕、夏印、张霞、李宗喜、郑江涛、吴丽霞等，围绕农业发展、县域经济、科技创新、返乡创业、招商引资、德育教育、文化产业、临港经济、营商环境等问题建言献策。②

周口代表团召开全体会议

酝酿正式候选人名单和审议各项工作报告决议（草案）

本报郑州电（记者 刘昂）1月14日上午，按照省十三届人大三次会议日程安排，周口代表团在驻地召开全体会议。省委常委、统战部长孙守刚出席会议。市委书记、市人大常委会主任、周口代表团团长刘继标主持会议。丁福浩、岳文华、吴刚、刘国连、解冰山、程维明、李海燕，省直代表李恩东、彭治安、

李建庄、赵启林、贾瑞琴、刘孟连、汪荃珍、范军、李煦燕、袁慧娟、郭俊峰等参加会议。

按照会议安排，代表团酝酿正式候选人名单，酝酿省十三届人大有关专门委员会组成人员名单（草案）；审议政府工作报告、计划报告、预算报告、人大常委会工作报告、法院工作报告、检察院工作报告决议（草案）。①

来自省两会的报道

擦亮初心底色 扛牢使命担当

——我省“不忘初心、牢记使命”主题教育工作综述

河南日报记者 刘一宁 冯军福

这是一次正当其时的精神洗礼，这是一次坚定信仰的政治淬炼；

这是新时代深化党的自我革命、推动全面从严治党向纵深发展的生动实践。

2019年6月起，一场以县处级以上领导干部为重点的“不忘初心、牢记使命”主题教育，分两批在我省21.2万个党组织554.9万名党员中先后开展。

如潮涌，似风雷。在为期半年的主题教育中，全省广大党员干部深入学习贯彻习近平新时代中国特色社

会主义思想，特别是以习近平总书记视察河南重要讲话和党的十九届四中全会精神为统领，推动主题教育取得重要成果。

把初心擦得更亮，让使命担得更牢。全省广大党员干部守初心、担使命，找差距、抓落实，提高了知信行合一能力，推动了改革发展稳定各项工作，涵养了风清气正的政治生态，全省上下学的氛围、严的氛围、干的氛围更加浓厚，凝聚了强大正能量，推动了发展高质量。

（下转第二版）

河南日报社论：

像九曲黄河那样奔腾向前

（详见第二版）